

基金經理看好股市前景

基金透視

Saxo 盛寶金融

美國明年有機會加息4次

美聯儲局開創9年多以來的首次加息，美聯儲局因外部投資環境，特別是新興市場和中國人民幣貶值，大宗商品價格下跌等原因放棄了9月份加息。現時，大宗商品價格比9月份時更低，人民幣匯價也低於9月份時。新興市場貨幣繼續下跌。雖然道指和標普500仍在高位，但包括細公司在內的羅素2000指數卻下跌了3%。

現在和9月份不同的是，美國失業率由9月份的5.1%進一步下跌至5%。非農業新增職位大幅增加，核心通脹率升至2%，在失業率大幅下降下，薪酬水平的上升也達每月2.5%，這都給了美聯儲加息的支持。

最快加息或在3月份

但明年的加息路徑如何？1月份相信不會加息，最快的也可能在3月份，甚至是6月份。因為美聯儲局需要評估加息的影響再作決定。從利率期貨的價格顯示市場目前預期3月加息幾率50%。假若經濟增長速度能保持，那麼工資增長將會加快，在這種環境下，聯儲局明年有機會加息四次。

安聯首席經濟顧問、原PIMCO首席執行官兼聯合首席投資官 Mohamed El-Erian 就認為，美聯儲局將會加息，因為如果不加息，市場風險會更高，並表示美聯儲會發出一個關於加息的最謹慎聲明。美聯儲強調，這是一個漸進而緩慢的加息路徑，並且會遠低於歷史平均水平，這也是主席耶倫一直傳遞給市場的信息。

另一位債王格羅斯 Bill Gross 認為美聯儲的利率上限是2%，並需要兩至三年才達到該水平。

歐日不輕易加碼量寬

在美國開始收緊流動性，歐洲和日本繼續保持寬鬆的貨幣政策下，美元明年還是會上漲，但預期幅度將不及2014年和2015年。因為美國的加息速度不會太急，特別是美聯儲局總會強調加息的步伐緩慢，歐洲和日本也不會輕易的加碼量寬。歐洲方面，主席德拉吉嘗試用市場壓力迫使委員會就範加碼量寬的技術失效後，預期歐央行要推出更多量寬的阻力更大。日本央行方面，由於購債速度非常快，已經有可能導致明年第三季將買乾了市場的日本債，所以加碼的機會也是十分之低。

根據12月份的全球經理人調查報告顯示，經理人對於全球經濟的樂觀程度稍見下滑，主要受到對於中國經濟的擔憂，有43%的經理人表示中國經濟將在未來一年裡放緩，而上月僅為4%，但只有7%的經理人認為全球經濟將在未來一年裡轉向衰退。經理人已對12月中的聯儲局加息有高度期待，且有58%的經理人認為聯儲局在未來一年裡，將會升息三次以上。

■富蘭克林投顧



對於美國股市，經理人對於美股的淨減碼程度從上月的6%升至19%，反映經理人對聯儲局升息以及美元強勢恐對企業獲利構成傷害的擔憂，即使美股一直相對全球股市強勢，但經理人對於美股並未特別樂觀。另一方面，隨著MSCI新興股市指數的股價淨值比已經來到歷史相對低檔的1.32倍，經理人對新興股市的淨減碼程度見到收斂，從上月的31%降至27%。

富蘭克林坦伯頓利歐洲基金經理人菲利浦·博吉瑞

認為，今年初以來的量化寬鬆政策已讓歐洲經濟回到復甦的軌道上，但由於出口佔歐洲經濟比重相對較高，新興市場成長放緩的議題也容易使歐洲經濟復甦受到波及，但在低利率、低油價及廉價歐元的環境下，歐洲內需已獲得提振，在信心持續回升下，歐股可望續漲。

富蘭克林坦伯頓日本基金經理人史蒂芬·多佛指出，日本企業盈餘持續增長，2016年度預估仍有逾一成的成長空間，除了企業稅率調降與日圓貶值的匯率優勢等因素外，主要還是受惠於需求改善與致力擷節成本，帶動營收成長與毛利擴張所挹注；就盈餘增長率及盈餘預估的調整方向而言，日本企業較全球同業表現理想。

史蒂芬·多佛認為，基於經濟恢復成長、企業獲利動能強勁、評價面具有吸引力，以及全球投資人的買盤不斷，我們仍看好日本股市的前景，企業治理的改善也有助企業釋放更多的潛在價值。

科技股最受青睞

對於類股看法，富蘭克林證券投顧指出，經理人持續看好具有良好創新力的科技類股，可在當前低於趨勢的經濟成長環境裡有著最突出的表現，軟體與雲端產業更以優異的獲利成績，吸引市場目光，使得科技股再奪類股看好度寶座，有36%的經理人表示看好科技股。經理人也看好低油價、低利率、低失業率的三低環境，將有助民眾的消費力提升，有淨23%的經理人表示看好消費耐用品類股。另外，隨著聯儲局加息，銀行業利差有望擴大，以及銀行業預估值率偏低等利多因素，有淨22%的經理人表示看好銀行股。

金匯動向

央行趨向量寬 歐元走疲

歐元本周早段持續受1.1050至1.1060美元之間的阻力位後走勢轉弱，失守1.09美元水平，周四更反覆向下逼近1.0800美元附近約兩周低位，周五走勢依然不振，大部分時間活動於1.0805至1.0870美元之間。美國聯儲局本周加息後，美元兌各主要貨幣持續處於偏強走勢，主要是市場預期聯儲局明年仍有進一步加息行動，再加之歐洲央行現階段傾向寬鬆的立場，明顯異於聯儲局趨於緊縮的貨幣政策，不利歐元走勢，不排除部分投資者將繼續逢高沽出歐元，限制歐元反彈幅度。美國周二將公佈第3季經濟增長的最後修訂值，若果數據繼續被向上修訂，則美元升幅將有機會擴大，歐元可能失守1.08美元水平。

區內通脹率存下行壓力

Markit本周三公佈歐元區12月綜合PMI

回落至54的兩個月低點，遜於11月的54.2，而同日公佈的德國12月綜合PMI則下跌至54.9，亦處於兩個月以來低點。此外，本周四公佈的12月德國Ifo指數回落至108.7，遜於11月的109，該些數據均反映歐元區12月的經濟表現將稍遜於11月，而且布蘭特期油價格走勢仍然疲弱，有繼續下跌風險，預示能源價格下跌將對歐元區通脹率構成進一步下行壓力，令歐洲央行繼續維持寬鬆立場，對歐元走勢造成負面影響。

日本央行本周五會議後宣佈擴大資產的購買範圍，包括ETF，並且將延長日本公債持有的期限，消息曾引致美元兌日圓一度上揚至123.55附近兩周高位，但隨着日本央行的貨幣基礎規模將維持每年增加80萬億日圓不變，而日本央行行長黑田東彥的言論亦傾向淡化今次的新措施，認為

馮強

沒有擴大寬鬆力度，美元兌日圓迅速掉頭回落，一度反覆走低至121.05附近，回吐周二至周四間的大部分升幅。

受累歐日交叉匯跌勢走低

受到美元兌日圓匯價周五顯著下跌影響，歐元兌日圓交叉匯價周五跌幅擴大，從133.75水平急速下挫至131.05附近兩周低位，延續本月4日開始的反覆下跌走勢，對歐元走勢構成負面，不利歐元短期表現。隨着歐元過去兩周持續受位於1.1010至1.1060美元之間的主要阻力區，歐元反彈幅度將不容易過於擴大，而歐元兌日圓交叉匯價的疲弱表現將加添歐元的下行壓力，預料歐元將反覆走低至1.0700美元水平。

美元偏強 金價下試1045美元

周四紐約2月期金收報1,049.60美元，較上日下跌27.20美元。美元周四顯著轉強，對金價造成下行壓力，再加上布蘭特及紐約期油分別下跌至每桶36及34美元



金匯錦囊

歐元：歐元將反覆走低至1.0700美元水平。
金價：現貨金價將反覆走低至1,045美元水平。
水平，雙雙處於7年來新低位，導致現貨金價周四受1,072美元水平後反覆走低至1,047美元附近兩周低位。雖然現貨金價周五稍為回穩，大部分時間窄幅活動於1,050至1,057美元之間，但美元偏強及油價下跌的因素依然沒有改變，不利金價表現，預料現貨金價將反覆走低至1,045美元水平。

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店 日租450元起 日租750元起 訂房專線：9509 5818

上海柴油機股份有限公司 關於公司副總經理辭職的公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海三毛企業(集團)股份有限公司 股票交易異常波動公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

刊登廣告熱線 28739888

防城港核電二期工程獲國家核准

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報導) 12月16日召開的國務院常務會議決定，對已列入國家相關規劃、具備建設條件的廣西防城港紅沙核電二期工程「華龍一號」三代核電技術示範機組等項目予以核准。

華龍一號示範機組落戶西部

據中國廣核集團介紹，中廣核防城港二期工程「華龍一號」三代核電技術示範機組獲國家核准，標誌着我國自主知識產權的三代核電技術——華龍一號示範機組正式落戶我國西部。目前，防城港二期工程設計文件、設備採購及供貨、現場施工準備等各方面工作按計劃穩步推進，滿足開工建設及後續連續施工的要

求。在獲得國家核安全局頒發的建造許可證後，防城港核電二期項目即可開工建設。

華龍一號是由中廣核和中核集團聯合研發的具有我國自主知識產權的三代百萬千瓦級核電技術。該技術充分利用了我國近30年來在核電站設計、建設、運營及研發所積累技術和人才優勢，依托我國業已形成的核電裝備製造業體系和能力，是可持續發展的自主三代核電技術。

今年10月，中廣核與法國電力集團(EDF)簽訂的英國新建核電項目投資協議中，中廣核將要主導建設的英國新建核電項目布拉德韋爾B項目亦將採用華龍一號核電技術，並把防城港核電二期工程作為其參考電站。

機器人採購平台落戶東莞

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導) 內地首家機器人及配套產品採購和綜合應用服務平台近日落戶東莞，並啟動了融資租賃合作，前期啟動資金1億元人民幣。該平台未來將為機器人行業提供精準市場推廣和銷售渠道。

前期啟動資金1億元人民幣

記者了解到，這個機器人綜合服務平台名叫「機器人365」落戶在東莞天安數碼城，目前已經與機器人培訓職業學校、相關科研院所建立了直接服務合作關係。同時，與全國幾十家專業性極強的集成方案公司建立戰略合作關係。

該平台總經理張友生介紹，這是為機器人行業用戶推廣機器人智能製造產品的信息平台，將提供機器人以及相關配套產品，未來也將為機器人行業提供精準市場推廣和銷售渠道。他表示，東莞大部分製造企業都有機器換人的需求，未來將有很大市場。在剛剛結束的科技合作周上，廣東潮融融資租賃有限公司與「機器人365」平台達成機器人融資租賃的合作，前期啟動資金1億元人民幣，並將於近期簽署戰略合作協議。

未來將通過「機器人365」平台聚集更多國內國際頂尖的機器人行業精英，促進製造業企業快速實現智能自動化，提高生產效率，降低成本，增加競爭力。

申請會社酒牌轉讓公告 DUO Club 現特通告：Bae Yun Kyung其地址為香港九龍都會道8號國際都會會軒一座11樓1107室向酒牌局申請把位於香港銅鑼灣謝非道468號18樓01至04室DUO Club的會社酒牌轉讓給徐偉康，其地址為香港屯門安定村定康樓6樓606室。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期公告 FUTAGO 現特通告：林春樹其地址為香港銅鑼灣伊榮街1-5號地下B舖，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣伊榮街1-5號地下B舖Futago的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 金坊泰國美食 現特通告：馮振傑其地址為新界將軍澳寶明苑寶柏閣B座1410室，現向酒牌局申請位於九龍紅磡民泰街43號寶埔新邨第三期地下C1號舖金坊泰國美食的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 君好海鮮火鍋酒家 現特通告：關家耀其地址為香港鴨洲海怡半島15座19樓B室，現向酒牌局申請位於九龍荔枝角道麗閣軒龍徽樓一層至二層君好海鮮火鍋酒家的酒牌續期，附加批註事項為跳舞。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 名門饕客 現特通告：葉華宋其地址為新界粉嶺榮輝中心2座26樓C室，現向酒牌局申請位於新界粉嶺華明邨商場107及202號舖名門饕客的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

酒牌廣告 申請新牌及續牌 熱線：2873 9888 傳真：2873 0009